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ebreezon, Főtér Biedermann-palota, földszint, 
az udvarban hátul.

Huszonegy államfogoly.
A szegedi államfogházba 

augusztus elsejével huszonegy ál- 
kmfogoly vonul be. Rövid határ­
napokkal lesznek lakói a fogház­
nak. Legtöbben kót-három napig 
g egv közülök 18 napig.

Ezek az urak egytől-egyig 
vétettek a büntető törvénykönyv 
paragrafusai ellen. Mindnyájan 
egyazon bűncselekményt követték 
el : párbajoztak.

— Hát bűn ez ? — kérdik 
önök csodálkozva — és ha bűn, 
miért, büntet ik oly enyhén ?

Ezt kérdjük mi is, akik nem 
sok különbséget látunk abban, 
hogy két mesterlegóny bicskával 
megy egymás ellen, vagy két úri 
eaber pisztolylyal, karddal, raor- 
dálylyal. Ha bűn az, bűn emez 
is. Sőt sokkalta nagyobb bűn, 
mert az úri emberek megfontolva, 
előre készülve szabdalják meg, 
vagy lövik le egymást ; a mester- 
legények azonban csak pillanatnyi 
felbe vülésükbeu rántják elő a 
bicskát.

Miért esik hát a párbajra 
enyhébb büntetés ? És miért van

az, hogy ez ellen m.ég a törvény 
emberei id gyakorta vétenek. A 
minap Issekutz kolozsvári törvény- 
széki bíró vívott párbajt, xsseg is 
sebesült. Ä fenti listában is két 
törvényszéki ember szerepel : 
Klaudner Gyula csongrádi királyi 
albiró 14 nappal és Lázár Ernő 
kolozsvári törvényszéki jegyző 8 
nappal. Párbajozó bírósági urakat 
példásabb szigorral kellene meg­
büntetni.

A bíróság emberei vegyék 
legalább komolyan a törvényt, 
amely bűnnek mondja és bünte­
téssel, nem pedig kellemes nyara­
lással suj tandónak mondj í a 
párbajt.

V&roai közgyűlés.
Debreceen, julma 26.

Debreczen városa tegnap tartotta meg 
szokatlanul kis érdeklődés mellett juli- 
uai rendes közgyűlését. A padsorok jórósze 

! üresen maradt. Tikkasztó hőségben izzadtak 
a városatyák, akik a jóügy szolgálatában 
még est az áldozatot is türelemmel meg­
hozták.

Csöndesen indult a közgyűlés és a 
csendőrség ügyénél viharos eszmecserével 
tette érdekessé az első napot. Mert két 
napig fog tartani a közgyűlés. Ma folytat­

ják, mivel tegnap csupán a csendőrség be­
hozatalának ügyéig ért el s hosszas eszme­
csere után még ezt végezte be a közgyűlés.

A közgyűlés lefolyásáról különben az 
alábbi tudósításban számolunk be:

Az önkénteei iskola.
A polgármesteri jelentés felolvasása 

után dr. Fejér Ferencz szólalt fel s újból 
sürgette az önkéntes iskola felállításának 
ügyét. Felvilágosítást kért, hogy kap-é ok­
tóber elsején önkéntes-iskolát a város.

Oláh Károly tanácsnok adott meg­
nyugtató választ. 0 és a tanács is mindent 
elkövetett eddig s el fog követni ezután is, 
hogy az Önkéntes! iskolát megszerezzék 
Debreczennek. E tárgyban folyamatban 
vannak a tárgyalások s erős a reménye, 
hogy nem maradiak siker nélkül.

Dr. Fejér Ferencz azt indítványozza, 
hogy a közgyűlés utasítsa a tanácsot, hogy 
mindent és sürgősen tegyen meg ebben az 
ügyben.

Gróf Degenfeld József főispán felszó 
lalása után a közgyűlés megnyugodott 
abban, hogy a tanács minden lehetőt elkö- 

S vet, az ügy sikere érdekében s határozatot 
I nem provoiráJt, A polgármesteri jelentófit 

tudomásul vették.
Nyugdíj jogosult nyomdászok.
A közgyűlés ama határozatát, awely- 

lyel a városi nyomda nyolca tagját nyug­
díjjogosultsággal ruházta fel. a belügymi­
niszter tudva előleg jóváhagyta. Ezt a jó­
váhagyást Juhasz Ignácz bizottsági tag 
felszólalására felolvasták s azután tudomá­
sul vették a belügyminiszteri határozatot.

A pallagi vasút.
Felolvastatott a főldmivelésügyi mi­

niszteri rendelet a gazdasági tanintézet

Őszi szellő.
( |nzi szellő fujdogál a rónán.
Odzi szellő keresd föl a rózsám.
Könnyű lészeu a feltalálása.
— 0 a legszebb, nincsen neki mása.

Mond meg neki, susogd a fülébe,
Nincsen óra a napba’ az éjbe’
Nincsen perez, hogy eszembe ne jutna.
Azt csak az én hulló könnyem tudja.

FiUep Jenő György.

Mátyás királyról.
A király orra.

Mátyás királynak meglehetős nagy 
orra volt, ami nagyon jól van. „Ha akar, 
legyen“ — azt mondja a kecskeméti em­
ber. Egyszer azonban szinte vesztére szol­
gált ez a tekintélyes orra. Valami nagyvá­
rost ostromolván, hogy annak gyöngéit ki­
ismerhesse, maga álruhában belopózott oda. 
Azonban valaki ráismert s rögtön paran­
csot adtak a város minden kapujánál lévő 
őröknek, hogy vigyázzanak (is ki ne bo­

csássák. Mátyás megtudta ezt s hirtelen 
egy szekeres tót öltözetét vévé magára e 
elkezdett egy szekérkereket haj ani maga 
előtt a kapun kifelé. A kapuőr látva, hogy 
mint siet a tót a futó kerék után, nem 
állhatta meg, hogy rá ne kiáltson nevetve :

— Te szotyák! akkora orrod van, 
mint Mátyás királynak.

8 azzal egy jót húzott a hátára. A 
király tűrte a tréfát s csak akkor nevetett 
ö is, mikor már a kapun kivül veit. Keres­
hették azután odalenn Mátyás királyt.

Az okos leány.
Volt egyszer egy nagyon okos leány, 

olyan erős volt, hogy a hire eljutott még 
Mátyás királyhoz is. 0 felségének esze be­
jutott egyszer, hogy kipróbálja a leány 
okosságát. Felhivatta hát magához Budára 
és azt mondta neki:

Édos leányom, van nekem a padláson 
százeezte dős fonalom, fonj belőle nekem 
aranyfonalat.

— Felséges királyatyám. — mondta a 
leánY _ van az én édesapámnak százesz­
tendős sövénykertje, abból ctdnáltasson ne­

kem aranyóráét, akkor majd fonok aranyfo­
nalat.

— No hát, édes leányom, most mást 
mondok. Van nekem a padláson száz lyu­
kas korsóm. Foltozd be őket.

— Felséges királyatyám,— mondja a 
leány — előbb fordittassa ki a korsókat, 
aztán majd vetek rajuk foltot, mert azt 
bölcsen tudja, hogy színéről nem lehet fol­
tozni.

— Ejnye, édes húgom, látom, hogy 
okos leáay vagy, hát Harmadszor azt mondom 
neked., hozz is, inog ne is, legyen is, meg 

I ne is.
Az okos leáay ismét feltalálta ma­

gát : Hozott, kót szita között betakarva, 
egy galambot.

— íme itt van, királyatyám.
Mikor aztán a király nem tudta, hogy 

mi van a két szíta közt és meg akarta nézni, 
hát a galamb tüstént elrepült: volt is, 
nem it.

Mátyás királynak igen megtetszel az 
okos leány és gazdagon kiházasitotta őtet.
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egáljaira szolgáló főépület átengedésére vo- 
n Ukoxólag. Elengedi az 500 korona, vissza­
váltási árt, azonban az uj tanintézethez 
vezető közüli vasútra bizonyos kikötéseket 
tart fenn, Sürgős értesítést kiván.

A. városi tanács nagy fontosságot tu­
lajdonit a gazdasági intézetnek, fontosnak 
tartja a gazdasági érdekeket is, azért se­
gély ly el szmeen járul a vasúthoz, felajánlja 
az 50 ezer korona visszaváltási árt, illető­
leg az épületet én évente 8000 koronát, 
építési anyagokat, de a díjtételek megálla­
pítása és a felügyeletre a városnak is szava 
legyen.

A határozati javaslat elfogadtatott

Temesvári átirat.
Dcbreczon város csatlakozik az iparos 

tanonceok szorgalom idejének megállapítá­
sára vonatkozó körirathoz és hasoalólag felír.

Katonai előfogatok.
Debreczea város elfogadja Hevernie 

gye átiratát a katonai előfogatok kiállítá­
sának berendezése és a beszállásolás iránt. 
A német világ ezen maradványa ellen D ,b 
re ezen város is felir.

Kisebb ügyek.
__ Ezután gyors egymásutánban intézett­

el több ügyet a közgyűlés. így a kormány- 
hatóságilag jóváhagyott birtokhatárjelzési 
szabályrendelet életbeléptetéséhez szüksé­
ges kétezer koronát megszavazta. Elfogad­
ták a város feliratát az 1898. évről elma­
radt italmérési részesedési többlet kiutalá­
sáért. Tudomásu' vették, hogy ez Ándaházi 
féle alapítványi helyet a soproni honvédfő- 
reéliskoléban Saf nrjóbi Elemér nyerte el. 
Elfogadták, hogy a tanács a novemberi köz­
gyűlésre a népnevelési arányösszeg meg­
állapításában konkrét javaslatot, terjeszt, elő.
A kath. főgymnaeium felügyelő bisottsá- 
gába Körner Adolf ée Oláh Károly tanács­
nokokat választoiták be. A Barcsa.y féle 
ha* ondódi földének eladására tett tanácsi 
előterjesztést elfogadták, de a Deák Fo- 
rcncz-ulczai Lőfkovitd-féle telek megvételét 
53 szóval 39 ellenében leszavazták.

Választások.
Ezután az iiletéknyilvántaitói állásra 

négy szótöbbséggel Szontgyörgyi József, 
gyámpenztári ellenőri állásra Nánássy Mik- 
lóst, egy üresedésben levő irr.oki állásra 
Nánássy Miklóst, egy üresedésben lövő ir- 
noki állásra pedig Veres Imre igazolványos 
altisxtet választották meg.

A csendöreég behozatala.
Hosszantartó eszmecserét provokált a 

cscndőreéguük Dobreczen külterületére való 
behozatala. Az ügy minden részletét jól is­
merik olvasóink. A közgyűlés elölt Csóka 
Sámuel referálta az elfogadást ajánló ta­
nácsi határozattal.

Mellette érveltek Vecsty Imre tb. 
főjegyző és Csóka Sámuel. Ellene Juhász 
Ignácz, aki elhalasztást indítványt tett. Ba­
konyi Samu csaknem egy óráig tarló be­
szédben érveit a esendőtsóg behozatala el­
len s hasonló értelemben szólott dr. Na y 
Zsigmond is, aki nem tartja helyesnek, 
hogy est a rendőrfőkapitány jelenléte nól- I 
hűi döntik ti.

A csaknem három óra hosszáig kiter­
jedt vita után névszerinti szavazással dön- > 
lőttek. Otvenhatan szavaztak a csendőrség 
behozatala mellett s 38 au ellene.

A közgyűlést ma folytatják

POLITIKAI HÍREK.
A kereskedelmi alkalmazottak 

törvénye A kereskedelmi minisztérium

k:difikácsionál)8 osztályában már a napok­
ba - elkészülnek a kereskedelmi alkalma­
zottak 'zolgálnti viszonyainak szabályozásá­
ról szóló törvény tervezettel. A migyíbn- 
tosíiágu törve uy tér vezet rövid időn belül, 
az érdekelt tényezők meghallgatása után 
nyilvánosság elé fog ke-, ülni s az őezssel 
összeülő képvisel »ház elé fog utaltatni vég­
leges szövegezésében. Hegedűs miniszter e 
r. forsimmkálatnál is oda törekszik, hogy 
az érdekelteknek minden jogos, igazságos 
és méltányos óhajtása kielégitteseók.

TÁRSAS ÉLET.
A íéíbajussu Romeo.

A vidék (gy kezdő szerelmes színésze 
Bt minit sem tudott olyan nehezen elsajátí­
tani, mint a maazk/rczás fontos mesteréé 
gót. &. festékkel még csak el tudott bánni 
valahogy, hanem a bajusz meg a, szakái 
ragasztás vajmi keservesen ment. Azonban 
rendesen meglátszott, hogy nezn természe­
tesen nőtt, hauosa csak úgy Isten nevében 
ragasztották nagy kínosan. Hol az egyik, 
hol a másik kívánkozott arczárói mindun­
talan. Faggatták is érte eléggé kenyeres 
pajtásai:

— Majd meglátod, — mondogatták 
neki . — egyszer csak a legnagyobb drá­
mai jelenés alkalmával, mikor forrón meg­
öleled szerelmesedet, félbajaszod oda po­
tyog hölgyed kebelére.

Nemsokára Romeo és Juüa került 
színre. Az izgatott Romeo már négy óra­
kor az öltözőbe volt s legalább egy óra- 
hosszat pepecselt kajla bajusza apasziásá- 
val, egy-ügetésével.

Baj nélkül folyt az előadás, a hires 
erkély jelenetig. Épen a Ív golvadúkoayabb 
pillantásokat s a legmélyebb . óhajokat 
küldte Romeo fönn az erkélyen epi dő Jú­
liához, midőn észre veszi, hogy a színfalak 
közt ácsorgó khrtársai erősen integetnek 
neki iJü'íónzi léptékkel közelebb csuszam- 
lík, elég érthetően ezt suttogták neki oda:

— Szerencséden! Elvesztetted a bal­
oldali bajuszodat, tépd le mindjárt a jobb­
oldalit is.

Érv«; Romeo ijedten hátat fotóit a kö­
zönségnek s hirtelen lekapja a jobboldali 
bajuszát s most már igazán fél bnjuszsz 
visszatér az erkély alá, fölrebegi Júliának :

— Szeretsz-e egyetlenem P Szép va­
gyok-e neked. Julia P

_ Képzelhetni, hogy a fi 1 bajusza Romeo 
láttaara Julia a közönséggel együtt majd 
elájult Leveliében.

Kozauth-szobor Szalma rótt Kos­
suth Lajosnak Snatmárolt felállítandó szob 
rúr* pár év előtt mozgalmat indított Szat- 
már közönsége. A gyűjtés megindult, at.on- 
bsn részvétlcjség miatt csakhamar abba 
maradt. A mozgalmit most ismét meg­
kezdték.

Villámcsapás a derűs égből.
Aradi távirat ritka hirt jelent nekünk egy 
csodás természeti tüneményről, amelynek 
emberáldozatai is vannak. Az a förgeteg, 
a mi tegnapelőtt délután Dobreczen fölött 
robogott el, Aradvármogyo felé vonult, ahol 
több helyütt heves vihar tombolt. Ternova 
és Pankota között a vasúti vonul mentén

a táviró szigetelőket javították a munkások. 
116. ss. póznán három munkás dolgozott. 
Távolról nagy morajlással közeledett feléjük 
a zivatar, a levegő tele volt villamossággal
de fejük fölött tiszta derűs volt az ég._
Java munkájuk közben a kék égből egy. 
szerre siketitő osattanással lecsapott a vil­
lám a mindhárman lezuhantak a magasból 
a vasúti töltésre. Kettőjük súlyosan meg- 
sérült, a hatalmas villamos ütés folytán, 
egyik azonban kisebb horzsolást szenvedett 
csupán. A két súlyosan sebesült munkást 
a borosjenői kórházba szállították.

Az óvatos rendőrfőkapitány. A 
békésgyulai főkapatány ellen furcsa pana­
szok hangzanak, mint azt az egyik aradi 
újságban olvassuk. A főkapitány ugyanis a 
napokban lefolyt békósgyuiai országos vá­
sár alkalmával több jómódú kereskedőt letar­
tóztatott s egy éjszakán keresztül fogva tar­
tott. Állítólag azért fette ezt, mert nem 
jelentkeztek előtte ama rendeletére, hogy 
az ügynökök és közvetítők a vásáron való 
tartózkodásukat jelentsék be nála. Mikor a*s 
idegen kereskedők a főkapitány elé kerül­
tek, egytől egyig igazolták magukat s a 
most már megijedt kapitánytól letartózta­
tásuk okát kérdezték. A rend nagymes 
tere erre némi habozás után így vála­
szolt :

— Azért fogattam el önöket, mert 
csak igy biztosíthattam, hogy a vásári tol­
vajok a pénzüket él ne lophassák.

Ás BaytÍB szerelme.
— Saját tudósítónktól. —

Nem mindunnapi eset történt a 
napokban a felvidéki fürdők egyikében, 
melyet rendszerint nők szoktak láto­
gatni. A. kis Lucáki fürdő az esemény 
színhelye, hová — mint nekünk Írják 
— két héttel ezelőtt érkezett az Al­
földről Bányász Lajos fiatal kereskedő 
feleségével éa középkorú, de nagyon is 
fiatalos kedélyű anyósával. A. fürdőre 
inkább a fiatal asszonynak volt szük­
sége, de elkísérte a feleségét a férje is 
én hogy Hz asszony egyedül ne marad­
jon, magával vitte az anyónát is.

A férj nagyon jól érezte magát a 
felesége, de leginkább az anyósa tár­
saságába s egy pár nappal tovább is 
maradt, mint ezt az üzlet dolgai meg­
engedték volna. A hét elején azután a 
ferj kijelentette, hogy most már haza­
megy. A vendéglőiméi is elrendezett 
mindent s úgy volt, hogy kedden este 
utazik. A fiatal asszonyka kedden reg­
gel korán lement a fürdőbe. Mialatt ő 
gyanútlanul fürdőit, a férj uram az 
anyóssal megszökött. Gyalog mentek el 
Topiáig, csupán egy ember kísérte őket, 
a ki a málhájukat vitte. Mielőtt vo­
natra ültek egy levelet adtak át az 
őket kísérő embernek a fürdőbe maradt 
fiatal asszony részére.

Ebben a levélben az anyja bocsá­
natot kért a leányától, hogy a férjét 
elcsábította, de, mint írja, nála nélkül 
nem tud élni. A megcsalt asszonyka a 
levél után gyufaolclatot ivott, de a 
gyors orvosi segély megmentette. A
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fúrdővondóg. k között általános a rész­
vét az elhagyóit asszonyka iránt, a ki 
m08t nem tudja hova utazzon, férjé- 
hoz-e, vagy haza aa anyjához.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Fölemelt büntetés. (Fővárosi

tudósítónktól.) Molnár Sándor ügynök világ­
életében eok minden volt már. Szolgált kü­
lönféle vállalatoknál, do valami tanulságos 
becsülettel sohasem végezte a dolgát. Leg­
utóbb a Sírobentz-ozóg kárára követett el 
ogy kis sikkasztást és a törvényszék ezért 
két havi fogházra Ítélte el. Molnár felebbe- 
zett és elérte velő azt, hogy a felső bíróság 
a két hónapot megtoldotta még öttel és 
Molnárra most hét havi börtön vár.

§ A megtámadott rabinua. Czit- 
rom Farkas dorogi rabbinál vig társaság 
volt együtt a múlt óv márcziua 15-ón. 
Farsang (Parim) ünnepét tartották. A mu­
latságot váratlanul kellemetlen vendégek 
zavarták meg. Az ittas állapotban lévé Bé­
res László és Kőszegi János botokkal be- 
mtintok a rabbinus lakására. Előbb azt 
mondták, hogy azért jöttek, hogy kérdőre 
vonják a társaságot, márt nem tisztelik a 
megváltó Krisztust. Azután gúnyolódni 
kezdtek, felemelt bottal követelték, hogy 
az a „macska sapkás* jöjjön elő. A meg­
rémült rabbi a kellemetlen vendégeket bor­
ral kínálta msg, de azok nem fogadták el, 
hanem azt követelték, hogy öt peres alatt 
pálinka legyen, mert különben elverik az 
egész társaságot. Csakhogy pálinka nem volt 
a háznál s azért a rabbinus 10 — 10 fillért 
sdott a fenyegetőknek. Ezzel sem eléged­
tek meg, hanem tovább követelőztek, egy- 
egy koronát kívántak. Ee alatt megérke­
zett ai előhívott csrndőrbiztos csendőrök 
kíséretében és n garázdálkodőkat megfé­
kezték. A törvényszék tegnap zsarolás vét­
sége miatt felelősségre vonta a rabbinus 
bántalmazóit. A tárgyaláson Dr. Oláh Mik­
lós elnökölt, a közvádat Dr. Udvarhelyi 
Dezső alügyéoz képviselte. Vádlottak azaal 
védekeztek, hogy holt részegek voltak, nem 
tudnak semmiről. Czitrom Farkas rabbi 
nem kívánta a vádlottak megbüntetését. A 
törvényszék enyhítő körülményül vette a 
vádlottak ittas állapotát, Béres Lászlót és 
Kőszegi Jánost 100—100 korona pénzbün­
tetésre, vagy 5—5 napi fogházra Ítélte.

A debreczeni iparteatülefc ülése.
Dcbrccsen, julius 25.

Tegnap délután öt órakor tartotta 
meg az ipartestülot elöljárósága rendes havi 
gyűlését Tóth Kálmán elnöklete mellett. A 
tanácsteremben teljes számban megjelentek 
as előljárósági tagok. Az iparhatóságot a 
gyűlésen Berecsky Lajos képviselte.

Tanonosok felssabaditása.
Első tárgy a tauonczok felszabadítása 

volt. Csinos varró-leányokat és különféle 
szakbeli iparosokat látott el a gyűlés fel­
szabadító oklevéllel. Tóth Kálmán buzditó 
beszédet intézett a fölszabadultakhoz és 
törekvésre intette őket. Hunyadi István 
bádogos a felszabadító oklevéllel együtt 
kitüntetésül érmet kapott.

As iparos-iskola kerülők.
Jegyző felolvasta Tóth Kálmán elnök 

elöntését arról, 1 ogy a tanonoziskolák

megvizsgálásakor arra a szomorú meggyő­
ződésre jutott, hogy a íanonezok kerülik as 
iskolát, igen sokat mulasztanak és ez a 
vizsgálatok alkalmával nagyon észreve­
hető volt.

Felkérte az iparhatóság jelenlévő kép­
viselőjét, hogy az ipariskola igazgatóságá­
nak a mulasztásokról megküldött kimu;a- 
tását tegye át az ipartestületihez, hogy bír­
ságot mérhessen ki az iskola-kerülőkre és 
ezzel jövőben a mulasztások számát ke­
vesbítse.

A bizottság is kerüli az iskolát.
Az ipartestület különben bizottságokat 

is küldött ki a vizsgálatokra. A bizottsági 
tagok azonban nem igen felelte •' inog ezen 
föladatuknak éa legtöbbször nem ie volt 
képviselve az ipartestület a vizsgálatokon.

Az elöljáróság elhatározta, hogy je 
leütést kér arról, hogy melyik bizottsági 
tag nem felelt meg a megbízásnak, hogy a 
jövendőbeli kiküldetéseknél azokat mellőzze.

A szabó és czipőszkongresssus.
Az ipartestület a Szegeden tartandó 

osipész kongresszusra, valamint az Aradon 
megtartandó szabó kongresszusra egy-egy 
tagot küld és erre 60—60 korona utazási 
költséget, megszavaztak.

Tóth Kálmán elnök előadta, hogy 
ezen értekezleteken a budapesti szaktársak 
saját érdekeiket tartják szem előtt és már 
a napirend megállapításán meglátszik, hogy 
a vidéki iparosok érdeke mellőzhetett, mert 
azok érdekében megvitatandó fontos kérdé­
sek a tárgysorozatból ki vannak hagyva. 
Különösen a vigécz törvény megtartásának 
ellenőrzése és kellő erélyiyaí való végre­
hajtása áll érdekében a vidéki iparosoknak 
és ezt a fővárosiak nem akarják tárgyalni, 
mert nyilvánvaló hogy ez a fővárosi uta­
zókat leszorítja a vidéki piaciról.

Az ipsrtestülat megteszi a lépéseket 
as irányban, hogy nz értekezletek napi­
rendje a vidék érdekének szem előtt tar­
tása mellett módosíttassák és átiratban fel ■ 
hívást intéznek ez összes ipartestületekhez, 
hogy hasonló kívánságuknak adjanak ki­
fejezést.

A debreczeni szappan.
Az ipartestülethez panaszt tőitek, hogy 

szappanokat hoznak forgalomba a „debre­
czeni szappan'1 cairn alatt. Ezen ügy har­
madfokú elbírálás miatt a kereskedelmi 
miniszter elé kerül. A miniszter arról érte­
sítette az ipar testületet, hogy az ilyen czim 
használata nem képez kihágást.

Munkás-köavetitö intézet.
A dobroo$eni ipar- és kereskedelmi 

kamara miniszteri felhívás folytán foglalko­
zott azon kérdéssel, hogy Debreczmbsn 
munkáfi-kozvetitő miként volna felállítható. 
Ez irányban átiratot is küldött az ipartes­
tületnek, hogy javasoljon költségvetést.

Az ipartestület elnöksége 4000 korona 
költséggel tartja felállithatónak ezen humá­
nus intézményt és a kilátásba helyezett 
állami segélyhez az ipar- és kereskedelmi 
kamara, a kereskedő társulat, Dsbreczen 
szab. kir. város, továbbá az IparteatÜlet 
járulna hozzá. Ezen tervezetet a kamara 
elfogadta alapul és újabba a átirt az ipar­
testülethez, hogy tegye meg a lépéseket a 
mcgvalósitáohoz.

Az előljárósági gyűlés tekintettel arra, 
miszerint e ozólrn az ipartcstületnek 250 
korona évi hozzájárulást kell nyújtani s ezt 
csuoán a jövő évi költségvetés tárgyalásá­
nál adhatják m;g, erre az időre tartja ha- 
lasztsndónak a megalakítást. A munkás köz­
vetítő hivatal felállítását Debreczonben — 
mint a vidék egyik központján — szüksó 
gesnek óa üdvösnek tartja és azt áldozattal 
is elősegíti.

Tóth Kiimán elnök itt rámutatott 
arra, hogv a főváros mindenben előnyben 
részesül. Ottan a munkás-közvetitő hivatalt 
egészen állami költségen létesítették, de a 
vidéktől áldozatokét követelnek.

Hentesek panasza.
A hentesek panaszt emeltek, hogy a 

Degenfeld- téri sátrakban sertés húst árusí­
tanak, holott erre engedély nincsen. Kifej­
tik, hogy egészségi szempontból sem en­
gedhető meg, hogy poros légy által be- 
mászkált, órákig melegen tartott bust, 
árusítanak.

Az elöljáróság magáévá tette a hen­
tesek panaszát és elhatározta., hogy a vá­
rosi tanácsot átiratban arra hívja fel, hogy 
ezen tarthatatlan állapotot sürgősen szabá­
lyozza.

Ä megsértett testület.
Földeai Károly és Gasparik Antal 

órásnak valami békéltetési ügyük volt az 
ipartestület előtt Ennek tárgyalásakor Föí- 
desi Károly megsértette az ipartestület elöl­
járóságát és elnökségét. Ezen ügyben a 
kereskedelmi miniszter felkérte az iratokat.

Betekintés után az iratok azon meg­
jegyzéssel érkeztek vissza, hagy az ipar- 
teutület elnöksége helyesen döntötte el az 
ügyet, és helyesen teszi, ha a sérelmekért 
Földesií a büntetőbíróságnál jelenti fel.

SZÍNHÁZ.
Színészek.

Két színész találkozik az utczán.
— Mit csinálsz ebben a városban ? — 

kérdó az egyik.
— Feltűnést! — válaszolt a másik.

A debreczeni eleö előadás.
Szeptember utolsó napjaiban nyílik meg 
a Kossuth-utozki Muzaacsarnok s akkor 
tartja meg társulatunk az első előadást. 
A sziniévadot, Gárdonyi Gézának, a 
Nemzeti színházban nagy sikert aratott 
vígjátékival, a Bor-ral nyitják meg, 
amelyhez Komjáthy uj díszleteket is 
készíttetett.

Thury Zoltán színigazgató. A
szegedi színházigazgató válság, a mely most 
szeptember havában nyer megoldást az uj 
igazgató szerződtetésével, újabb és újabb 
ajánlattételre sarkalja a vállalkozó szelle­
meket. A leg risebb pályázó, mint már je­
leztük, Thury Zoltán, a jeles drámairó, aki 
Szeged város tanácsához benyújtott pályá­
zati kérvényében érdekes reformokat sür­
get. Azt ajánlja ugyanis a tanácsnak, hogy 
az eddig szokásos < s 3 évi cziklusra szer­
ződtetett vállalkozó igazgatók helyett vegye 
a város házi kezelés alá a színházat, adjon 
az igazgatónak p au sálét, a színház jövedel­
meit és kiadásait pedig városi hivatalno­
kokkal kezeltesse, így azután elérné a vá­
ros azt, hogy a pusztán haszonra spekuláló 
H ennek minden művészi érdekét feláldozó 
vállalkozók helyett kapna végül olyan igaz­
gatót, akit egyedül a művészi ambiexió 
vezetne működésében. A nagy érdekű 
ajánlát a legközelebbi közgyűlés elé 
kerül.

A debreczeni színtársulat
igazgatója megszerezte előadásra a 
San-Toy, Svihák es Modell ezimii da­
rabokat, amelyekre a mármarosszigeti 
idény alatt készülnek el. Ezek lesznek 
a debreczeni színi ó?«d első ujdoQRágai- 
San-Toy operetthez uj díszleteket készít, 
tét az igazgató.
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Oécjty látván Által repesett mű- 
kodve15 előadás iránt fokozatosan n5 a 
közönség érdeklődése s kétségtelen, hogy 
a jegyeket hamarosan el fogják kapkodni. 
A mii kedvelők népszínmű újdonságát a 
debreczeni közönség örömére nngy gonddal 
maga a szerző rendezte be s a p-ébák a 
legszebb eredménynyel kecsegtetnek. — 
Magának a szerzőnek a véleménye, hogy 
a szereplők közül egynéhányat olyan 
tökéletes alakítást produkálnak, hogy 
rutmirt színészek is megirigyelhetnék. Az 
előadásra máv vasárnaptól kezdve megvált­
hatók a jegyek, hogy hol, az iránt még 
később intézkedik az érdekes műkedvelő 
előadás rendezősége.
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ÚJDONSÁGOK.
Bombamerénylet a Csapó- 

kertben.
Dcbrecscn, julius 26.

Vakmerő bombamerényletet követ­
tek el tegnap özv. Szőke Jánosné Csapó­
kerti jómódú lakos ellen, h csak a 
vcletlen szerencsének köszönhető, hogy 
kom lyabb baj nem származott belőle. 
Kevéssel négy óra után történt. Özv. 
ozőke Jánosné épen szobájában ült, 
melynek ablakai az utczára' nyílnak, 
mikor az ablak táblái csörömpölve 
összetörve hultak szét s az abiakm 
keresztül a szoba közepére berepült a 
bomba.

A hetven éves öreg asszony, látva 
«z égő kanóczot, halálra rémüíve két­
ségbeesett sikoltozás közt rohant ki az 
udvarra, a hol remegve várta a törté- 
nendőkeí. A félelemtől gyötörje az 
udvar egyik távoli sarkában húzódott 
meg és remegve várta a robbanást, 
hitelt egy fél, majd egy egész óra, de 
ez a pillanat csak nem akart bekövet­
kezni. Még várt egy félórát s hagy ez 
alatt sem következett be a robbanás, 
íé'elme kezdett alább szállani.

Óvatos léptekkel közeledett a szoba 
felé, melynek ajtaját a meneküléskor 
nyitva hagyta. Az ajtóhoz érve vi­
gyázva tekintett be a szobába. A szoba 
közepén egy darab kő hevert, melyhez 
zsineggel egy puskaporral erősen meg­
töltött és lefojtott bodzafa volt erősítve 
a folytás végen egy rövid kanócz csün­
gött a la.

A kanócz közvetlen a fojtásig 
égett s ott elaludt. Ezért nem állott be 
a robbanás.

Szőke Jáuosné látva, hogy a ka- 
nócz már nem ég, félelme teljésen el­
szállt, belépett a szobába a bombát 
magához véve, felballagott a rendőrség­
hez Végh Gyula h. főkapitány azonnal 
intézkedett a merénylők fcinyomozása 
és elfogatása iránt.

* A légszeszgyár junins havi 
üzeme. Juniuo hó folyamán 38860 köbm. 
legezesz termeltetett, melyből 37098 köb- 
méter fogyaeztatott el világításra. Ebből 
utczavilágitáera 10101 köbméter, a város

I °gyéb épületeinek világítására pedig 3493 
köbméter légszosz esik. A gyártáshoz fel­
használtatott 129,500 kgr. kőszén, tüzelésre 
pedig 26,800 klg. pirszén. Mint mellék- 
termék a hónap folyamán 77.840 klg. koksz 
és 6540 klg. kátrány termeltetett. El­
adatott 80,207 klg. pirszén és 22468 klg. 
kátrány. A hónap folyamán 72 uj láng 
szereltetett fel. A légszesz tisztasága és 
fényereje jnnius hónap folyamán több ízben 
me' vizsgáltatott és mindig kedvező ered­
ménynyel, amennyiben a légezesz fényereje 
és tisztasága az előírás szerintinél mindig 
jobbnak találtatott.

* A vihar áldozata., A teg- 
nepelőtti nagy viharnak, mely a város­
ban egy úri családot fenyegetett ve 
szélylye), még is van áldozata. — A 
rettenetes vihar keresztül vonult a 
Hortobágyon is, a hol az egymást érő 
villámütések egy szegény napszámos 
ember életét kioltották. Ä nagy vihar 
ott már a déli órákban kezdődött, tető' 
pontját azonban csak délután két óra 
kor érte el, a mikor sürii villámlás és 
dörgések közt egymást érték a villám­
ütések. Ebben a szörnyű időben valósá­
gos Istenkisértés volt "a Molnár István 
cselekedete, a ki mit sem törődve a 
szakadó esővel végezte kötelességét az 
Elepen lévő Gáthy István-félo tanyán. 
Vakmerőségét életével fizette meg. Ott, 
hol foglalatoskodott egy fiatal ákáozfa 
emelkedett. A puszta síkon veszedelmes 
hely az ilyen időben, mert a lég és 
föld villamosságának kiegyenlítésénél a 
legalkalmasabb közvetítő. Már éppen 
távozni akart a helyről, mikor vakító 
fény és hatalmas dörgés közepette a 
villám beleütött a fába s főidre terí­
tette Molnár Isvánt is. A vihar után 
ott találták meg a darabokra szakga- 
tott fa tövében megfeketedett holttes­
tét. Molnár István nős, családos ember, 
családja Nádudvaron lakik. Gáthy Ist­
ván ide vitette a szerencsétlenül járt 
Molnár holttestét.

* Mozgófénykópek a Margit-
fürdfíben. Néhány nap múlva érdekes 
előadások lesznek a Margit fürdő dísz­
termében. — Egy kinematograt'os kapott 
ugyanis hat előadásra engedélyt, aki állí­
tólag gyönyörködtető mozgó fényképeket 
mutat be.

* A debreczeni piacz vé­
delme. Ha valami, úgy a debreczeni 
piacz nagyon mostoha gyermeke a ha­
tóságnak. Tömegével járnak ide kz 
ids gén üzérek, a kik a kora reggeli 
órákban összevásárolják az aprómarhát, 
a gyümölcsöt, nagy kosarakba pakolják 
« küldik szót az országba és a köt­
őidre is. Nos hát ebben nincs igazság, 
liegen üzérek, a kik Debreczenben még

csak helypénzt se fizetnek, potom áron 
««edik el e. közönség szájától az ele- 
de t megnehezítik azok megélhetését, 
a kiket Debreczenben az adóterhe is 
nyom Az üzérek olcsó pénzen meg 
fosztják a debreczeni piaczot a háztar- 
tá« czikkek javától, és a közterheket 
viselő lakosság pedig drága pénzen

versenyez a visszamaradt czikkekért. 
Nem járja az, hogy az idegen üzérek­
kel szemben semmi védelemben sem 
részesül a debreczeni közönség. Ezért 
drága aztán a piacz s ezért panaszko­
dik a lakosság.

* Viszaóléeek az Urániával. A
belügyminiszter körrendelet küldött szót a 
törvényhatóságokhoz, amelyben rámatat, 
hogy a budapesti Uránia tudományos szín­
ház ezégérének hamis felhasználásával kü­
lönféle mozgó fényképeket mutogatnak. 
Felhívja a törvényhatóságokat, hogy szigo­
rúan ellenőrizzék ezen viszaéléseket s alka­
lomadtán szigorúan járjanak el a csalókkal. 
A körrendeletét Hajduvármegye és Debre- 
czen város törvényhatósága is megkapták.

* Mz őszi lóverseny. Az őszi 
lóversenyt október első hetében fogják 
megtartani. Két napra fog terjedni. De 
a debreczeni lovar egylet csak az egyik 
napot foglalja le, a másikat pedig át­
engedi a tiszti lovar egyletnek. A má­
sodik napon tehát a tiszti lovaregylet 
rendez nagyszabású versenyt, amely 
alkalomra városunkba érkezik a lovar- 
egylet védnök elnöke, a jövendőbeli 
trónörökös édes atyja : Ottó főher- 
czeg is.

Petőfi ünnepély. A debreczeni 
tanuló ifjúság kebelében alakult egyetértés 
önképzőkör a Vámos-Pércsi leányiskola 
termében julius hó 28-ikán délután 4 órakor 
Petőfi-ünnepélyt rendez. Műsor: 1. Az ünne­
pélyt megnyitja : Szombathy Kálmán, 7. o. t. 
önkópzőköri elnök. 2. Nemzeti dal Petőfi 
Sándortól. Szavalja: Lippe Árpád, 7. o. t.
3. Komoly szavalat. Tartja : Varga Lajos, 
Lső é. jh.4.Eralókbeszéd. Tartja : Szombathy 
Kálmán, 7. o. t. 5. Komoly szavalat. Tartja 
Neumann Jenő, 6. o. t. 6. Elbeszélés. Fel­
olvassa a szerző: Spitzer Sándor, 5. o. t.
7. Vig szavalat. Előadja: Bán István, 7. o. t.

. * Fumag&Ui Károly hagya­
téka. Varosunknak ismert alakja volt 
a kéc év előtt elhunyt Fumagaíli Ká­
roly, ki mint a régi" osztrák hadsereg 
nyugalmazott őrnagya az olasz hadjárat 
után Debreczenben telepedett meg s 
haláláig itt lakott. Hogy az egykori 
osztrák tiszt a legmagyarabb város lég­
körében a mi felfogásaink és viszo­
nyainkhoz mennyire aklimatizálódott, 
mutatja nemcsak nemes szívről, hanem 
hazafias gondolkodásról és városunk 
elhaladásának támogatásáról is tanús­
kodó végrendelete, melyben a vagyonát 
képezett Simonffy-utczai házas telket 

! eladatni s a befolyt vételárnak a ref. 
Kollégium, a szt. Vincze egylet, a tűz­
oltó egylet és az iparos ifjak önképző 
egyesülete között felosztatni rendelte. 
Mindez ma már megtörtént s Fér nczy 
Lajos kir. járásbiró mint a végrendelet 
végrehajtója, a napokban osztotta fel az 
említett hagyományozók között a tíz­
ezer koronán felüli hagyatékot. A ne­
mes szivü és fennkölt gondolkozása 
végrendelkező eljárása követésre méltó 
példaként tündöklik mindazok felé, a 
kiknek anyagi helyzete a kulturális és
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jótékony intézetekről való végrendelő 
megemlékezést lehetővé teszi. Ferenczy 
Lajos kir. járásbiró ur, mint a végren­
delet végrehajtója a hagyatéki ház ér­
tékesítésénél a legnagyobb buzgóságot 
fejtette ki, hogy a hagyományos egye­
sületek minél nagyobb vételárban ré­
szesedhessenek s az érdekelt egyesüle­
tek képviselői neki a hagyaték értéke­
sítése és felosztása körüli teendők pon­
tos és lelkiismeretes végzéséért köszö­
netükét is nyilvánították

• A katonax gyakorlatok és a 
vetések. Most, hogy a katonai gyakorla­
tok széliében folynak a határainkon, mi­
heztartás végett közöljük gazdáinkkal a 
következő tudnivalókat: A katonai igazga­
tás a csapat-, fegyver és lSgyakm-latokra a 
szükséges földterületet akadálytalanul hasz­
nálhatja ugyan, de katonai gyakorlatok 
idejének és helyének meghatározásánál te­
kintettel van arra, hogy a mezőgazdaság 
és erdőmivelés ne háborittassék és lehető­
leg kevés mosei vagy erdei kár essék. Ha 
olyan katonai gyakorlatot akarnak tartani, 
mely a rendes, katonailag használt terüle­
ten kívül, más területre is kiterjed, az ér­
dekelt községet előlegeden értesítik. A ka­
tonai gyakorlatok alkalmával okozott mesei 
vagy erdei kárt a katonai igazgatás lehe­
tőleg azonnal a helyszínén megtéríti. Ha 
ilyen esetben barátságos megegyezés nem 
történnék, a kár nagyságának és a kifize­
tendő kártérítés összegének megállapítására 
bizottság küldetik ki, mely bizottság a tár­
gyalóihoz a károsult felet is meghívja. Ha 
valakinek birtokán ilyen, katonák által 
okozott kár esik, tegyen mindjárt jelentést 
a községi elöljáróságnál, hogy a kártérítés 
végett az eljárást megindítsák.

A kereskedelmi és ipar* 
íc.ama,^a a debreczeni ipartes­
tületről. A debreczeni kereskedelmi 
es iparkamara az elmúlt 1900 ik évi 
tapasztalatairól terjedelmes jelentést 
intézett a kereskedelemügyi miuiszter- 
hev, H ebben a debreczeni ipartestüiet 
működéséről következőleg emlékezik meg:

„Mellőavo itt a kerületünkben levő 
árterületek működésére vonatkozó adatok 

0,V85.csuPto a debreczeni ipartestüiet 
. tie5re kitárj esz kedve fölemlítjük, hogy 

e eroen a vidéki ipartestületektől, ezen 
r a harmadik év óta fennálló ipartestü- 
nemcsak mintaszerűen felel meg a tör- 

v nyben előirt kötelezettségének, hanem 
zentsml is azt a valódi hivatást teljesiti, 

me y a* iparos elem erkölcsi tekintetben 
°..®/mei^8^re s anyagi érdekeinek elő- 

tafi!‘ra’ ^halában a* iparrend fentar- 
,; ,.rit v,Jzot. Már fennállásának második 
. 6” mt'gelaldtotta az ipari hitelszövet-
tn al’ mely agóta áldásosán működik; 
tflL- ,eny ré»zt vett a hazai ipar pártolása 

_ intőiében városunkban megindult moz- 
7 továbbfejlesztésében; megalakította 
■ 0 aVatta saját kebelében és helyíségei-
j -a* »Iparos-Otthont“, mely magában 
Kpaiti a* ipartestületen kívül az iparos- 

if \ a>Z ’Par* hitelszövetkezetet, az iparos 
jusági önképzőkört és az iparos ifjúsági 
"aS8°Ké!yző pénztárt. A tárgyalt évben 

°gy karácsonyi kiállítást, melyben 
•• ki Állító 17000 korona értékű tárgygynl 

‘ * 8zt‘ Hy működés mellett még kiváló 
e 0n°rzóst gyakorol az iparos tanonezok

szakoktatására és az iparos segédek számára 
szervezett szakrajztacfolyaror»..“

Az ipartestület a tegnap délután 
tartott elöljáróság! ülésén tárgyalta a 
kamara évi jelentését s ez alkalomból 
a róla való elösmerő buzdító megemlé­
kezésért ütiratilag mondott köszönetét.

* Ellopták a lovát. Szabó János, 
aki künn lakik a Cserén, tegnap panaszt 
emelt, hogy egy lovát és egy csikóját, 
melyek béklyóba verve legelésztek a me­
zőn, ismeretlen tettesek elhajtották. — A 
tanya közelében előző nap kóbor czigányo- 
kat láttak ólálkodni s igy valószínűnek 
tartja, hogy lovát, csikóját ezek vitték el. 
A rendőrség a lovasrendőröket bizta meg 
a lókötő czigányok elfogatásával, a kik még 
a tegnapi nap folyamán űzőbe vették a 
czigányokat.

* Főberugta a ló. Pozsonyi 
János és még 3 utczai szeméthordó a 
Péterfia-utczai temető alőtt elterülő 
gyepes téren legeltették lovaikat és 
ugyanott játszott Bruckner Gyula — 
egy 6 éves kis fiú — az öcsesével. A 
csendesen legelésző lovakat egy csapat 
rakonczátlan utezagyerek megvaditotta 
és az egyik ló a gyanútlanul játsza­
dozó Bruckner Gyulát szájon rúgta. A 
szegény gyereknek a fogai kitörtek, az 
egész szája köröskörül szétszakadt és 
az arcza összetört. Dr, Balkánvi orvos 
rendeletére beszállították a közkór 
házba, ahol most a halállal vívódik. A 
szerencsétlenül járt kis fiú anyja zo­
kogva panaszkodott a rendőrségnél, 
ahol Végh Gyula h. rendőrfőkapitány 
rögtön megindította a vizsgálatot, hogy 
kinek a hibájából történt a szerencsét­
len eset.

* Debreoeeni vasúti tisztviselők 
mozgalma. A debreczeni vasúti tisztvise­
lők a fizetésrendezés és pragmatika ügyé­
ben rendezett mozgalomhoz tudvalevőleg 
szintén csatlakoztak. Most a mozgalom helyi 
bizottsága a kővetkező felhívást bocsátotta 
ki: A fií.etésrendezés és pragmatika ügyé­
ben folyó óv julius hó 22-én Budapesten 
tartott országos ertekezlot a többi közt 
egyhangúlag kimondta, hogy czélunkat kér- 
vőnyezes utján kivánjuk elemi. Ezen or­
szágos értekezlet határozatai mindnyájunk 
előtt feltétlenül mérvadók, tiszteletben tar­
tandók és követendők. Ennek daczára, leg­
nagyobb megütközéssel tudomásunkra ju­
tott, hogy egyes állomásokra névtelelenül, 
— hólabdaszerűen — türelmetlenkedő, iz­
gató felhívások kerültek, melyben felsőbb- 
ségünkkel szemben fenyegető állásfoglalásra 
hívják fel a kartájakat. Tisztelt kartár­
sak ! Mondanunk sem kell, hogy mennyire 
hátrányos ez ügyünkre nézve. Sőt kétségbe 
kell vonnunk, hogy esen izgató felhívás 
kartájaink müve lenne, mert azt csakis 
rosszakaróink terjeszthetik. Most, midőn 
látjuk, hogy méltányos ügyünk minden 
irányban rokonszenves támogatásra talál, 
ne engedjük magunkat rosszakaróink által 
félrevezetni s azon erkölcsi sikert, melyet 
mozgalmunk férfias komolysága, egyetértő 
erős működése és törvény-tisztelete már 
eddig is elért, tőlünk elrabolni. Folytassuk 
munkálkodásunkat azon mederben, melyben 
megkezdtük rendületlenül! Az akadályokat 
ne elitélendő erőszakkal, hanem társadalmi 
állásunkhoz méltó, megdönthetien érvekkel 
tegyük semmivé. Bizzunk az országos vég­
rehajtó bizottság tapintatos, önzetlen es

ügybuzgó működésében, mert ez utón fog­
juk legbiztosabban elérni azt. a mit meg­
érdemlőnk és a mihez jogunk van. Viszont 
küldjünk minden más illetéktelen befolyás 
ellen, mely czólunk elérését csak gátolná, 
esetleg idő előtt megsemmisitenó. Felkérjük 
összes kartársainkat, hogy csakis az orszá­
gos végrehajtó és ezzel contact működő 
helyi bizottságok által hozott és aláirt ha­
tározatokat kövessék, minden mást illeték­
telennek tekintsenek és semmisítsenek meg. 
Kartársak! Kincs nekünk szükségünk erő­
szakos fenyegetésekre. mert kérelmünk 
annyira megéret1-, annyira jogos és méltá­
nyos, hogy oly államban, & hol a kormány 
a jog, törvény és igazság jelmondatát tűzte 
ki, csak teljes raménynyel nézhetünk a jö­
vőnk elé. Debreczen, 1901. julius hó 24-ón. 
A debreczeni helyi bizottság nevében: Fa­
ragó Ernő, a'elnök. Motesicsky Hugó, 
jegyző.

* Elhalasztott dalestély. A
debreczeni kereskedő ifjak dalköre dal- 
estélylyel egybekötött nagyobbszabásu 
mulatságot tervezett. Mivel azonban 
ezt a tiszavidéki dalosazövetség ünne­
pélyéhez közel eső időre tűzték ki, 
most — mint. értesülünk — elha­
lasztották.

* Adományok a rabsegélyző 
egyletnek. Dr.Kőrössy Kálmán ügyvéd ur 
20 koronát, Györffy Aladár ur 8 koronát, 
Koszorús József és ueje pedig 2 koronát 
juttatott hozzám a rabsrgélyző egylet ré­
szére, mit ezennel kőszönetem mellet nyil­
vánosan nyugtázok. Biró József rabsegélyző 
egyleti pénztárnok.

* Fén tárvix 'gálat a város­
házán. Tegnap délután pénztárvizsgá­
lat volt a városházán. A gyámpénztárt 
vizsgálta meg az erre hivatott bizott­
ság s mindent a legnagyobb rendben 
talált.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazok, 
kik felejthetetlen drága halottunk, özv. Mé­
nes Mihályné temetésén megjelenni szívesek 
voltak és ezzel részvétüknek kifejezést ad­
tak, fogadják a gyászoló csa’ád nevében 
köszönetemet. Tisztelettel: Kálmándi István.

* Az ökör és a petróleum.
Úgy látszik, nem csak a uizott serté­
sek részesülnek abban a ritka kedvez­
ményben, hogy a szőrüket leperzseljék, 
hanem a jámborul kérődző ökrök is, 
még hozzá eleven állapotban. A csapó 
nevű külváros egyik gazdájának az 
ökre betegeskedett. A. gazda sokat hal­
lott a petróleum gyógyító hatásáról; 
neki állott hát és bedörzsölte az ökör 
bőrét bőven petroliummal. Este aztán, 
mert nagyon fúrta a kíváncsiság, hogy 
érzi magát a marhája ebben a petró­
leummal bekent állapotban, bement 
hozzá az istállóba, gyertyával a kezé­
ben. A gyertyától aztán a petroleumos 
ökör tüzet fogott és lángba borult. A 
jámbor atyafi erre teljes erej bői fújni 
kezdte a tüzet, a mi persze attól csak 
még jobban lángolt. Közben segítségért 
is kiabált. A segély hívásra futva sie­
tett az istálóba a felesége, a ki nem 
vesztette el lélekjelenlétét, hanem fel­
kapta az ura szürjét s azzal szerencsé­
sen elfojtotta a tüzet. Az ökörnek egy



kis pzőrperzselésen 
nem történi.

* A* Egyetértés dalestélye. 4
m. kir. államvazutck debí'eczani műhelyé­
ben fennálló „Egyetértés“ önképzó-, dal- 
és zeneegylet 1901 évi augusztus hó 3 án, 
szombaton, a nagyerdei „Dobos“ pavilion 
nagytermében tánczczal egybekötött zárt­
körű dal- és zene estélyt rendez. Kezdete 
este 8 órakor. Belépti dijak : Ülőhely 2 ko 
róna. Állóhely 1 korona 20 fillér. A tánczra 
az összes jegyek érvényesek. Jegyek előre 
válthatók: Kálnai Lipót félti divatáru üz­
letében, a párisi divatáruhásban (Piacz- 
uicza). a máv. műhely telepen: Wittman 
György egyleti pénztárosnál, valamint este 
a pénztárnál. Az estély műsora: 1. „Intés“, 
dr. Bródy Miklóstól, előadja a dalkar. 2. 
„Pusztai élet“, Zimay Lászlótól, előadja a 
dalkar. 3. „Késő vágy“, dr. Horváth Ákos­
tól, előadja a dalkar. 4. „Nyitány “ Doppler 
Károlytól, a „Két huszár“ czimü operához. 
Előadja a zenekar, b. „Estutiandinó“ ke­
ringő; Waldteufeltól. Előadja a zenekar. 
6. „Ábránd“ Doppler „Ilka czimü operájá 
ból (kűrtválíozatokkal) előadja a zenekar.

Tréfás kai“, Schaff értől, előadja a dal­
kor- 8. „Ernáni bordal“, Verditől, előadja 
a dalkar. 9. „Induló“, előadja a zenekar. 
Előadás után következik a táncz.

* Bokréta ünnepély. A Pália­
don épülő gazdasági tanintézet bokréta 
ünnepélyét holnap délután lógják meg­
tartani. Ebből az alkalomból az épitéoi 
vállalkozó bankettet ad, amelyre h deb- 
reozeni társadalmi élet szereplő tagjai 
közül számosán hivatalosak.

* Eóssa arcskenó'cs, szeplő, máj- 
foltok, persenósek ellen legjobb vegyészeti 
termék. Teljesen ártalmatlan, nem zsiroz 
nera avaeodik soha. Üdeséget, bájt kölcsönöz’ 
az arcznak. Egy tégely ára 1 korona. Hozzá 
szappan 70 fillérért kapható Jósa és Jóna 
drogueriájában, Kossuth-u. 6. sz. Ugyanott 
mindenféle toüett -czikkek kaphatók.

A Széllé—Kormos-ügy fej­
leményei.

— Saját tudósítónktól. =

Tássy Pál nagyváradi kir. főügyész 
ma egy ujságirót fogadott, a ki előtt a 
következőképen nyilatkozott a Szelle- 
ügyben:

— Az aradi panamáben — úgy­
mond — a nagyváradi kir. ítélőtáblára 
vonatkozó közléseknek semmi alapja 
sincsen. Nem is lehet alapja, mert hisz 
a nagyváradi táblán a Szel e-féle ügyek 
mind a Szellő József hátrányára dőltek 
el, s igy ki van zárva, hogy erre, vagy 
bármely ügyre is befolyás gyakorolta­
tott volna.

Az én nézetem különben az, hegy 
ebből az ügyből kifolyólag a kir. kúria, j 
a kúria tekintély« "a legtávolabbról 
siocs érintve. Az igazságügyi kormány­
zatnak oda kell hatnia, hogy a nyers 
igazságot minden melléktekintet nélkül, 
a legnagyobb szigorral, a legszigorúbb 
tárgyilagossággal kiderítse.

Ez a vélekedése magának a kir.

kurtának is. Hogy Kormos Adolf kú­
riai bíró mennyire vétkes, azt csak a 
későbbi vizsgálat dóriti ki. Nyilvánvaló 
azonban, hogy oly súlyos fegyelmi vétség 
forog fenn, amilyen eddigelé a felső 
bírói karnál tudtommal soha elő nem 
fordult.

— Vájjon milyen büntetés vár­
hat Kormos bíróra ?

— Azt előre nem lehet tudni. — 
Ha fogy el mi leg bírálják az ügyet, ak­
kor a kir. kúria fegyelmi t-snáesa fog 
dönteni benne. Azonban úgy alakulhat 
a dolog, hogy az aradi, esetleg a buda­
pesti törvényszék lesz illetékessé. Je­
lenleg az aradi kir. tezék illetékes, hol 
a kir. ügyésznek utasítása van a leg­
szigorúbb eljárásra.

Plóss miniszternek magának az a 
felfogása, hogy a tiszta igazságot tel­
jességében föl kell deríteni, mert itt 
semmi körülmény nem szolgálhat okul 
ana, hogy bárkivel szemben kíméletet 
gyakoroljanak.

TÁVIRATOK.
Angol—búr béke.

Brüsszel, julius 25. A transvaali 
követség köréből tegnap az a hir szi­
várgott ki, hogy most Kő üger is a bé­
két akarja Különösen felesége halála 
hatott rá ily irányban. Egy itteni esti 
lap azt újságolja, hogy a napokban 
élénk sürgönyváltás folyt Leyds és Krü­
ger között a béketárgyalások megindítása 
érdekében. Az angol kormányt állítólag 
kéz alatt már értesítették is Krüger 
békés szándékairól.

A pestis.
New York. julius 24. A Hohenfels 

nevű gőzösön, amely hétfőn Kalkuttá­
ból ideérkezett és azóta vesztegzár 
alatt van, egy fűtő könnyebb fajta 
bubopestisí kapott. Az egész legénysé­
get Swinburne-Islandon tartják. Intéz­
kedtek, hogy a hajórakomány fertőtle­
nítsék és a hajót alaposan kitakarítsák.

Az egészségügyi kongresszus.
London, julius 25. A tüdő vész-kong­

resszus gyógy- és kórtani szakosztálya teg­
nap közös ülést tartott, a melyen a tuber- 
kulinról tanácskoztak. Az ülést Heron dr 
előadása nyitotta meg, a melyben határo­
zotton állást loglal a tuberkulin gyógyító 
és diagnosztikus értéke mellett és azt mondta, 
hogy a legnagyobb kifogások, a melyeket a 
tuberkulinnak gyógyszerül való használata 
ellen tesznek, onnan származnak, hogy nem 
töretik a tuberkulin feltalálójának utasítá­
sait. A betegség diagnózisa szempontjából 
egyetlen más szer som vetekedhetik a tu- 
b'jrkuliinial. Heron azzal fejezte be előadá­
sát, hogy hálás elismeréssel adózott Rock­
nak. Koch tanárt, mikor szólásra emelke­
dett, rokonszenves tüntetéssel üdvözölték. 
Koch kimutatta, hogy milyen fontos szer a 
tuberkulin a tüdő résznek korai stádiumban 
való felismerésére és megmagyarázta a tu­
berkulin alkalmazásánál követendő eljárást. 
Frenkel berlini tanár fontos gyógyitószer- 
nek mondotta a tuborkulint, csakhogy al-

kai »ázásánál nagy türelemmel és óvatos­
sággal kell eljárni.

A kongresszus tegnapi nyilvános ülé­
sén Brounrdol tanár tartotta a főelőadást 
a melyben többek között kijelentette, hogy 
éppenséggel nem csatlakozik Hoch tanárnak 
ahhoz a nézetéhez, hogy a tüdővész nem 
vihető át ez emberekre a tüdővészes mar­
hák tejével vagy busával. A tejtermékeket 
szigorúan kell ellenőrizni, amint Svéd- és 
Norrégorexágbaa ellenőrzik. Brouardel is 
kétségtelennek tartja, hogy a tuberkulózis 
gyógyítható. O is kereszteohadjáratot hirdet 
e betegség ellen és különösen azt kívánja 
hogy a betegség mivoltának ismeretét min’ 
den községben, minden tartományban, min­
den államban terjeszszék a lakosság között, 
hogy az egész világ közreműködjék az em­
beriség e csapásának kiirtásában.

Crispi állapota.
Nápoly, julius 24. Crispi állapotá­

ban állandóan némi javulás konsta­
tálható.

1901 julius 26

HÍREK.
EJJali póttá.

X Az amerikai sztrájk. (Éjjeli 
express tudósítás.) New-Yorkból táv- 
irstozzák, hogy7 a sztrájkoló aczélniun- 
k ásókkal való megegyezés sok aka­
dályba ütközött. Az aczéláru tegnap 28 
dolláról 31 dollárra szökött fel. A nagy 
fogyasztó ezógek sietnek fedezni aczél 
szükségleteiket, minthogy az árak to­
vábbi emelkedésétől tartanak. A mun­
kaadók értekezlete folyamán felmerült 
az a terv, hogy a sztrájkoló munkások 
helyébe négereket alkalmazzanak.

X Örült a temetőben. — (Éjjeli 
express tudósítás.) Á budapesti kerepoei 
úti temetőben az őr tegnap késő éjjel 
különösen hangzó, ütemszerüen ismétlődő 
mormolást hallott. A hang után indulva 
emberi alakot vett őszre. A teljesen mez­
telen ember egy sirou térdelt és imád­
kozott. Az őr rákiáltott a meztelen alakra, 
hogy öltözzék fel és menjen vele. Választ 
sem kapott. Az ember rendületlenül imád­
kozott tovább. Az őr végre rendőröket 
hivott, azok felöltöztették az imádkozó 
embert és bevitték a Mosonyi-utozai tolouc- 
házba. Onnan a mentők átszállították a 
főkapitányságra, ahoi a felügyeleíes tiszt­
viselő előtt a szegény őrült megismételte 
a temetői jelenetet ; térdre borult, kezeit 
összekulcsolta és imádkozott. Nagy kínnal 
tudták csak kivenni belőle, hogy Badios 
Jánosnak hívják és bérkocsis-segéd volt. 
Néhány napja elment hazulról és azóta, ki 
tudja, hol kóborolt. A mentők végre be­
szállították a lipótmezei tébolydába.

X Póruljárt seebmetsső. (Éjjeli 
expres tudósítás.) Még a múlt vasárnap 
töitónt, hogy Bállá Antalt a parajdi vásá­
ron annyira összeverték, hogy a leggondo­
sabb orvosi kezelés daczára is másnap meg- 
íalt. Batta Antal — mint nekünk Írják — 

Bögözdvől rándult bo Faraidra, hogy az 
országos vásáron — mint afféle vásári tol­
vaj, aki a lopást üzletszorüleg gyakorolja 

valami üzletet csináljon. Először is a 
mesterembereké; vette sorra, akik a vásá­
ron árulták készítményeiket, Az osszelopot
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kívül egyéb baja
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holmikat a vásár területén kivüi kocsijára 
hordta, ahol a felesége várakozott reá. Ez­
után Batta kiment a znarhi-vásárra, hogy 
tt j3 azerer-caét próbáljon. Csakhamar ki­

szemelt magának egy sükői embert, aki 
900 koronát vágott zsebre ökrökért. Ezt a 
yénzt akarta megkentem a tolvajt. Addig 
forgolódott Máté István sükői lakos köze- 
lében inig egy alkalmas pillanatban kirán­
totta ’zsebéből a nagy bugyellárist és ezzel 
el akart illanj. Csakhogy egy szemfüles vá­
sáros észrevette a dolgot, zajt csapott s a 
tolvajt kősre kapttk s aki csak heszá fér­
hetett, ütött rajta egyet. Batta a sok ütés- 
tői eszméletét vesztette s nem is tért többé 
magához, hanem másnap belehalt sebeibe. 
A csendőrsóg most azt koreai, hogy ki volt 
a gyilkos, de eddig még tanú sem akadt, 
aki látta volna, hogy ki ütötte meg Battát.

1901. jaliaa 26 ____

Dinamit a sssén között.
— Saját tudósítónktól. —

Borzasztó szerencsétlenség történt teg­
napelőtt délután a Sziláé község határában 
levő „Ányos“ pusztán, a hol a jelenlegi 
bérlő rao t csépeltet! a gabonáját. A gép 
fűtéséhez Tokodról hozatott egy vaggon 
szenet a ebből a szénből tüzeltek már négy 
nap óta.

Tegnap délután, midőn a tüzelő sze­
net rakott a kazánba, egyezerre erős dur­
ranás hallatszott s a gép tüzszekrenyénak 
falazata szanaszét repült, iszonyú pusztítást 
okozva a gép körül foglalkozott emberek 
közt. Laaehaer Antal gépészt és Jobbágy 
Forencz fiitőt, kik közvetlenül a gép előtt 
állottak, a robbanás rögtön megölte. Ezen­
kívül halálos sérülést szenvedtek még Bör­
zsöny Áron, Pálfi Tamás, Pálfi Róza és 
Pintér Feroncz munkások, kik sebeikbe 
tegnap belehaltak. A szerencsétlenségről 
azonnal jelentést tettek a kir. törvényszék­
nek, a honnan a vizsgálóbíró és királyi 
ügyész két szakértő és a törvényszéki or­
vos kíséretében még tegnap a helyszínére 
érkeztek.

A szakértők megállapították, hogy a 
robbanást dinárait idézte elő, a moly való­
színűleg a szón között volt, mert azon a 
vidéken az emberek nem ismerik a dit;a- 
mitot B nem is juthattak hozzá ; a szeren­
csétlenség következtében több szegény csa­
lád maradt kenyérkereső nélkül.

Kassza betörők.
— Saját tudósítónktól. —

Vakmerő betörés történt — mint 
nekünk írják — tegnapelőtt éjjel O-hegy 
közeiében levő Duvó-telepen, hol a Man­
gold és társa ozégnok nagy bőrgyára és 
fürészmaima van. A két gyár pénztárát az 
igazgató felügyelete alatt egy pónziírnok 
kezeli.

Tegnapelőtt az igazgatóság részére 
b0 000 korona érkezett, melyet a Wert- 
heim szekrényben helyeztek el. Este a 
tisztviselők távozása után a hivatalszolga 
kitakarította az irodákat s azután az ajtó­
kat bezárta és a kulcsokat fölvitte az 
^azgató lakásába. Tegnap reggel, amikor 
Miszronyi István hivatalszolga az irodában 
megjelent, az iroda-ajtót és a pénatár-

szobában levő Wc-r<heim szekrényt nyitva 
találta.

Az önéiről azonnal jelentést tett 
Bergmann igazgatónak, aki rögtön az iro­
dába sietett, hol megállapították, bogy áí- 
kulcsos betörő járt az irodában, aki a 
Wírtheitn szekrényből 65,000 koronát vitt 
el. A gyanú egy lekatoslegényre irányult, 
aki o napokban kétszer is megfordult az 
irodában, ahol alkalmazást kért. Ezt az 
embert keresi most a caendőrcóg min 
denfeló.
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A talizmán,
— Regény. —

Irta: Fenyvesey Béla
(SVytftt#.».)

Miskának hirtelenében még nagyobb 
öröme kerekedett. De hogyisne, mikor az ő 
nagyságos ura olyan nagyon kurta határ­
időt szabott a jutóiéin megadására.

Estére ! Akkor tehát ur lesz. Megkapja 
a kis vagyonkáját búcsút mond az inasko­
dásnak s a maga gazdája lesz. El is határozta 
nyomban; hogy azonnal elhagyja mindkét 
szolgálatét, mihelyt a pénzt megkapja.

Azt, amit védelmül tenni akarok — 
folytatta szavait Jerák Demeter,— minden­
esetre komoly dolog. Ebben még szükségem 
lesz a te segítségedre.

— Bizton számíthat rám a nagy­
ságos ur.

— Azután átadom a jutalmat.
— Köszönettel vessem.
— De egy kis bátorságra is szükség 

less...
— Hiszen, ha csak az kell.
— Szeretem, hogy így bízol magadban.
— Mindig bátor voltam világ éle­

temben.
— És azért, meg az eddigi azolgá 

lataidért, smelylyel bebizonyítottad, hogy 
igaz hűséggel viseltető! irántam, méltóan 
kívánlak megjutalmazni. Húszezer korona 
lesz még ma a vagyonod.

Miska majd elkiáliotta megát, olyan 
jól eset neki ezt hallani s ugyancsak nagy 
megerőltetésébe került, hogy örömét kor­
látozza. Nem szab.?,d magát elárulnia. 
Mégha J -rák észreveszi, hogy nagyon örül, 
képes less arra, hogy lessállitsa az ígért 
összeget, úgy okositodván, hogy hátha az is 
csak olyan nagy örömet fog szerezni 
neki.

— Most elbocsátják Miska de este ki­
lenc« órára légy itt.

— Itt leszek.
Miska illendően meghajtotta magát és 

sietve távozott. Olyan ötömé volt, hogy 
alig bírt uralkodni magán.

VIII.
Egy félóra sem telt bele, Miska már 

ott volt a menyasszonyánál, Erzsikénél, a 
házmesterkisasszonynál.

— Erzsikéin lelkem —- kezdte be­
szédét, — holnaptól kezdve nem szolgálok 
tovább.

— Miért P — képedt el a leány.
— Régi gazdám megtudta, hogy háza­

sodni akarok, előkivánja ezt sngiteni. Kép­
zeld, ma magához hiv itott a azt mondta, 
hegy eddigi hü szolgálatomért, amelynek 
— nem tagadja —- ő is nagy hasznát vette, 
gazdagon megjutalmaz. Azt akarja, hogy 
ón is boldog legyek. Igazán nemesszivü em­
ber. Alig tudok hová lenni az örömtől. — 
Örvendj te is édes angyalom. Gazdagok és 
boldogok leszünk.

(Folyt, köv.)

SZERE. POSTA.
Margaréta. A leány csókra fogadási; 

sem tehet, hacsak, akivel logad, nem a vő­
legénye.

P. B. Későn jött. Máskor korábban 
kérjük.

Gy. H „Ab a váyyam...“ igen tud­
juk, hogy ezt a versét leközöljük. De lássa, 
a vágyhoz és reményhez olyan közel áll a 
csalódás.

D. G. Szeptember elsején kezdődnek 
a beiratások.

if je
DEBRECZEN, FŐPIAOZ. V

Ajánlja dúsan berendezett üveg, porezellán, lámpa s konyhaeszközök nagy raktárát. ^

♦ A tavaszi idényre : Jégszekrényeket, kerti üveggolyókat, fagylalt- ^
gépeket, hűtőket, czirlemez festett dézsákat, vizkannákat, vedreket, ♦ 
széllámpákat. __ ^ „ ♦%

>T Berndorfl alpacca és chinaezüst evőeszközöket, eredeti gyári áron, ♦ 
20 évi jótállás mellett. ♦ ♦

♦ Vendéglői és kávéházi berendezéseket, minden ahhoz való kellé- ^
keket, pontos méret, eredeti gyári árakkal. _

♦ Függő-, szalon-és álló-lámpáim, mind villany égőkkel kipróbálva, ^ 
♦% eredeti gyári áron.

X Az alant sorolt czikkeket a kitüntetett árakkal még folyton szolgálhatom u. m. ♦
V1

1
♦ 1 

♦\1
: 1 

♦♦♦1

1
♦ 1 .. . _ 

Vidéki megrendeléseket a legpontosabban teljesítek, menyasszonyi kelengye ♦
♦ bevásárlásnál csomagolást nem számitok, utón történhető károkat megtéritek. ^
♦ IFJ. zpAj"e:r- JÓZSEF, X

4% Debreczen, főpiacz. *4*

1

borosp. sz. diszszel 6 kr. ; 1 drb. majol ka ozsonnakés ..10
vizesp. „ 8 1 pár foketekávés cb. fajen^e . lő
vizesp. os. n 12 n 1 drb. 6 sz karsbadik k. 17 drb. 3frt50
vizesp. „ Tt 16 n 1 V> 1) 1J » t- k. „ „ 4 „ —
borosü. sz. n 40 n 1 » H » » m.k.tález. 3 „ 50
vizesü. „ n 52 n 1 n n n ti a.k. arany. 6 „ 60
borosü. cs. 60 1 n n n n „ díszes 12 „ 50
vizesü. „ n 75 n 1 „ hálószoba ampel díszes 3 „ 50
üvegtányér 6 n

V
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3 SZöbtíS UtCza‘ *A^8 kiadó, Tiroár-
utcza 44.

iJíjn: 10 szóig 40 fillér, minden további ezé 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott ezÓ

8 filler.
Apróhirdetónek előre fizetendők.

Apró hirdetések
felvétetnek a

3x;leLd.ólil*v'aLteLlbfiLzx,
Főtér, Biedarmann-palota.

*

Állást keresők
é*

muinlcaaLciólc,

vevők és eladók,
iDórlőlc

és
’bór’bea.d.ólc

<6 mindazok, akik a nagy közönség köré­
ből keresik az érdekelt feleket,

iiirdessanek

a „Debreczeni Újság“
mt APRÓ HIRDBTBSEK im
_______________rovatéban
11 pitfwl 180 éves Mittehrald féle 110 

VUU koronáért eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban.
KPFPWPlí a kóroshoz közel két szobás 
Vüt vfiCh nyári lakot, esetleg szőllőve! 

együtt. Czim a kiadóhivatalban.
Rá lile fiatal kény, szórakozás czél- DdJOS lidtdl j4b6l levelezni óhaji
inteligens fiatal emberrel, ismeretség nines j 
kizárva. Levelet „Szőke Szépség“ czim 
alatt e lap kiadóhivatalában.
Iá Pl'íitif jili Ír reál iskolai tanuló, ki egy 
IÍ.C1 tvÖlCim 13 óyeB fiut niórtanban a
szünidő alatt oktatná, tiethlen-utcza 18.

Giazé-keztyűk
Péterfia-utcza 37. sz,

Syiv-ntpyíi B2ám egy n“gynZ1V boros pinczo kiadó,

i\y0lcz cm. magas, 80

Katona keztyuk
I« fillér (8 kr.) Péterfia-ntcza 87 wzám
SÓDivÍÍ hazai gy^mányu ruha-, haj- és 

* 7 fogkefék, mindennemű háztartás
kefeáruk gy ári raktára Márton Gyula férfi és 

.női divatüzletében, Bika szálloda mellett,
f^PFPftpii egy csinos bútorozott szobát 
Al.^1 VOtm lehetőleg kertre nyílót, emelet 
vagy földszinten, fürdő szoba használattal Czimet 
az ár megjelölésével szoba ur czimen a ki- 
adóhivatalba kérek.

Áthelyezés következté-
líefi ^gkedvü-Mihály-utczai 9 sz. ház 

jutányos árban eladó, esetleg aug. 
1-től kiadó. Áll 3 szoba és melléképületek­
ből, magános udvar. Bővebbéit ugyan ott a 
tulajdonosnál.

üdítő
vizet.igyunk ebesi artézi

Kapható minden füszerttzletben. Főraktár 
Piacz-utcza 7. szám.
itfihÖffétíllPl legj°bb a Borsy-féle
OiUUUgt,SU£l Pemototö czn korka.
Kapható Borsy-ezukrászdában ég Jósa és 
Jéna urak üzletében. 1 doboz 20 fillér.

Igyunk Beretty ó-Ujfalui
áp*Ay| üdítő vizet, kapható minden fü- 

C szerüzíetben és kávéházban. Fő­
raktár Póterfia u. 25.

4 00 bir*c*nal£ kitűnő le-
ge]5 kiadó. Értekezhetni 

Steiner Adolf M.-Pércs Bodóháza,

Kiddé sz°ba, előszoba mellékhelyi" 
8égekkel augusztus 1-re, Varga-u. 

10. Ugyanott jó házi bútorok eladók.

ZPiacjz-ia-tczsL 4í3n száma 
(Biedermann házban)

egy lakás
a földszinten, áll 3 SZOba előszoba, konyha 

és mellékhelyiségekből; továbbá:

irodának
is alkalmas két SZOba,

egy­

em. szőlős, paletta! 
eladó. Ilomokkort 1. járás 59. sz.

felvasalva
bolthelyiség

augusztus 1-től kiadó. Értekezhetni: ugyanott 
a tulajdonossal

*901JUÜUti 26.

I |?,*,B”"a*wro*ww •« «wTseemresawmstav*» .vo^r„,xe*- , --ni , „ _

jG-yapjuszöveteketl
a legszolidabb

mr szabott árak mellett I

Weisz; Adolf j
posztókereskedőnél szerezhetjük be.

Késsüth-uteza I. szám, a rzukrázda mellett.
A estimre tessék vigyázni.

Árverési^hMetmény~"
A debreezem ev. ref. egyház tu­

lajdonát képező Bém-féle ház utáni, hat 
kapás tégláskerti luczernás föld, 7u kor. 
évi bérösszeg kikiáltási ár mellett —- 
ugyancsak a debfeczetii ev. ref. egyház 
tulajdonát képező ZakaMóle ház utáni 
9 hold 7500-01 területű ondódi föld, 
312 kor. bérösszeg kikiáltási ár mellett’ 
1901 évi október 1 tői hat évre, 
1901 évi augusztus hó 13-ik napján, 
kedden délután 4 órakor az egyház 
tanácstermében tartandó nyilvános ár­
verésen haszonbérbe adatik. Az árverési 
feltételek egyházunk irodájában meg­
tekinthetők.

Debrvczen 1901 juiius 23.
Szinay Gyula,

______________ gazdasági hízottá elnök

Beocsini portland és 
román czement.

Qipaz.
Aszfalt tető fedő lemez. 

Elszigetelő lemez.
Beton csövek.
Carbolineum.

KZátrá.ny_
Jolm-lőie
szabadalmazott kémény toldók

és az építkezésbe vágó összes czikkek leg­
olcsóbban kaphatók

LUKÁCS VILMOSNÁL
Debreczeu, Ilatvan-iiti-za 5. szám.

Dobroczt n

o((Aramm

A* általam leggondosabban összeállított tekintélyes orvosok által 
ajánlott és jónak talált vegytiszta

moly már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden 
tuszerüzletben, valamint gyógyszertáramban.

Ara egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajezar.

\ idéki megrendelések pontosan teljesítetnek.
Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

tóth Béla
£y^ytára és ülatszarraktára (Tisza palota)

, 1901. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


